

**Цільова програма «Здоров'я»  
Курісовської сільської територіальної громади  
на 2022-2025 роки**

**ПАСПОРТ ПРОГРАМИ**

1	Ініціатор розроблення Програми	Курісовська сільська рада Березівського району
2	Розробник Програми	Фінансовий відділ Курісовської сільської ради Березівського району
3	Відповідальний виконавець Програми	Комунальне некомерційне підприємство «Центр первинної медико-санітарної допомоги» Фонтанської сільської ради Одеського району Одеської області
4	Учасники Програми	Фонтанська сільська рада Одеського району Одеської області
5	Термін реалізації Програми	на 2022-2025 роки
6	Перелік місцевих бюджетів, які беруть участь у виконанні Програми	Місцевий бюджет Курісовської сільської територіальної громади
7	Загальний обсяг фінансових ресурсів, необхідних для реалізації Програми, всього (тис. грн).	3 133 778 грн

**1. Загальні положення**

Охорона здоров'я визначається одним із пріоритетних напрямків державної політики та одним із основних факторів національної безпеки країни. Перспективність розвитку суспільства визначається станом здоров'я людини та державними витратами на охорону здоров'я.

Основним підходом до концепції реформування охорони здоров'я є створення належних умов для надання якісної своєчасної первинної медичної допомоги. Первинна медико-санітарна допомога визнана Всесвітньою Організацією Охорони Здоров'я найбільш важливим елементом національних систем охорони здоров'я. Розвиток первинної медико-санітарної допомоги є одним із ключових елементів у підвищенні ефективності національної системи охорони здоров'я.

У більшості держав світу на частку первинної медико-санітарної допомоги припадає до 80 відсотків загального обсягу медичних послуг, а

питома вага чисельності лікарів загальної практики - сімейної медицини серед лікарів галузі охорони здоров'я становить 30-50 відсотків.

Програма орієнтована на забезпечення надання якісної медичної допомоги населенню Курісовської сільської територіальної громади (далі – Курісовська громада).

Програма розроблена відповідно до законів України «Про місцеве самоврядування в Україні», «Основи законодавства України про охорону здоров'я», Цивільного, Господарського і Бюджетного кодексів України та інших законодавчих та нормативно-правових актів.

## **2. Визначення проблеми, на розв'язання якої спрямована Програма**

Зростання захворюваності і смертності серед дорослого населення від туберкульозу, онкології, серцево-судинних захворювань, бронхолегеневої патології, цирозу печінки, ускладнень виразкової хвороби шлунка, а також внаслідок розповсюдження коронавірусної хвороби, потребує пошуку нових ресурсів, використання високих технологій, подальшого розвитку науки, удосконалення принципів практичної медицини на засадах сімейної медицини та прийняття невідкладних заходів.

Тому, одним з основних завдань органів місцевого самоврядування є створення умов для ефективного та доступного для всіх громадян медичного обслуговування з урахуванням територіальних потреб населення у медичній допомозі, доступність та ефективність якої залежить, в першу чергу, від організації надання первинної медичної допомоги на території громади.

Надання первинної медичної допомоги населенню Курісовської громади забезпечує Комунальне некомерційне підприємство «Центр первинної медико-санітарної допомоги» Фонтанської сільської ради Одеського району Одеської області (далі – КНП «Центр ПМСД», Підприємство), яке створено рішенням Лиманської районної ради від 18.05.2018 № 399-VII шляхом реорганізації (перетворення) Комунального закладу «Центр первинної медико-санітарної допомоги» Лиманської районної ради Одеської області.

Підприємство здійснює господарську неприбуткову діяльність, спрямовану на досягнення збереження здоров'я, а також вжиття заходів з профілактики захворювань населення та підтримки громадського здоров'я.

Джерелами фінансування Підприємства є кошти, які надходять від Національної служби здоров'я України згідно укладеного Договору про медичне обслуговування населення за програмою медичних гарантій, кошти місцевих бюджетів відповідно до затверджених бюджетних програм, також інші доходи не заборонені чинним законодавством та Статутом Підприємства.

В структурі Підприємства знаходяться 5 лікувально-профілактичних закладів, які адміністративно розташовані та обслуговують мешканців населених пунктів Курісовської громади: амбулаторія с. Курісове, амбулаторія с. Сербка, фельдшерсько-акушерський пункт с. Новомиколаївка, фельдшерсько-акушерський пункт с. Каїри, фельдшерський пункт с. Олександрівка.

Згідно штатного розпису 8,5 штатних одиниць, а саме:

- завідувач, лікар загальної практики сімейної медицини – 2;
- лікарі загальної практики-сімейний лікар – 0,5;
- сестра медична загальної практики -сімейної медицини -3;
- молодша медична сестра (санітарка -прибиральниця)-1;
- Завідувач ФП, фельдшер- 2 ;

Загальна кількість обслуговуючого населення громади складає 7722 особи.

Однак залишається ряд проблем, а саме: зберігається ріст смертності на фоні зниження народжуваності, що в цілому погіршує демографічні показники та зменшує природний приріст населення; зберігається ріст поширеності хронічних неінфекційних захворювань за рахунок хвороб системи кровообігу, а саме артеріальної гіпертензії, ішемічної хвороби серця, цереброваскулярних хвороб, злоякісних новоутворень, хвороб ендокринної системи та шлунково – кишкового тракту. Зберігається тенденція до погіршення стану здоров'я серед молоді, росту соціально небезпечних хвороб, у тому числі туберкульозу, ВІЛ/СНІДу.

Крім того, в умовах наявної пандемії в Україні стрімко зростає кількість хворих на COVID-19, щоденно виявляються тисячі інфікованих. Медична система працює у достатньо напруженому режимі. Щоб зупинити поширення вірусу, вкрай важливо проводити достатнє фінансування на забезпечення медичних закладів медичними матеріалами, лікарськими засобами, засобами індивідуального захисту, тестами на виявлення вірусу та експрес-тестами на виявлення антитіл до коронавірусної інфекції тощо.

Зниження престижу професії приводить до збільшення навантаження на лікарів, що погіршує якість та своєчасність надання медичної допомоги. Щорічно галузь охорони здоров'я недофінансовується до потреби. Не є виключенням і КНП «Центр ПМСД» Фонтанської сільської ради.

Основною проблемою, на яку буде спрямована Програма – проблема фінансового характеру – нестача коштів на оплату поточних та капітальних видатків Підприємства. Коштами НСЗУ покриваються лише витрати на виплату заробітної плати працівникам (щодо медичних закладів

Курісовської ТГ – і на заробітну плату не вистачає), тому дефіцит фінансового ресурсу унеможливить подальшу роботу Підприємства.

Отже в зазначених складних умовах фінансування медичних закладів первинної ланки за кількістю укладених декларацій з населенням, для забезпечення повноцінного функціонування Підприємства та надання якісної медичної допомоги населенню Курісовської громади необхідно забезпечити медичні заклади медикаментами для надання невідкладної медичної допомоги та іншими витратними матеріалами, реактивами для проведення аналізів, бланками, журналами, офісним папером та іншими канцелярськими матеріалами для ведення медичної документації (в зв'язку з запровадженням «Електронної системи охорони здоров'я «Е-Health»), паливно-мастильними матеріалами, запчастинами на автомобілі, проводити оплату робіт та послуг сторонніх організацій в процесі господарської діяльності підприємства, проводити капітальні та поточні ремонти приміщень сільських амбулаторій та ФАПів тощо. Основним пріоритетом є недопущення заборгованості із заробітної плати працівникам Підприємства в період укладання декларацій та отримання прямих виплат від Національної служби здоров'я України, а також недопущення заборгованості по оплаті комунальних послуг та енергоносіїв.

Постійне зростання захворюваності населення на рідкісні (орфанні) та інші захворювання, потребує забезпечення відшкодування вартості лікарських засобів відповідно до постанов Кабінету Міністрів України від 17.08.1998 р. №1303 «Про впорядкування безоплатного та пільгового відпуску лікарських засобів за рецептами лікарів у разі амбулаторного лікування окремих груп населення та за певними категоріями захворювань» та від 31.03.2015 №160 «Про затвердження Порядку забезпечення громадян, які страждають на рідкісні (орфанні) захворювання, лікарськими засобами та відповідними харчовими продуктами для спеціального дієтичного споживання».

Станом на 01.11.2020 по Курісовській громаді потребують у забезпеченні технічними засобами реабілітації (підгузками та калоприймачами), 6 осіб - інвалідів відповідно до Порядку забезпечення інвалідів та дітей – інвалідів технічними та іншими засобами, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 03.12.2009 № 1301.

У напрямі скорочення поширеності інфекційних захворювань, а саме профілактики вертикальної трансмісії ВІЛ від матері до дитини необхідно забезпечити дітей першого року життя, народжених ВІЛ-інфікованими матерями молочною сумішшю. З метою виявлення осіб, хворих на туберкульоз методом туберкулінової проби необхідно забезпечити амбулаторії туберкуліном.

У напрямі скорочення захворюваності на цукровий діабет необхідно забезпечити відшкодування вартості інсуліну, виданого громадянам, хворим на цукровий діабет згідно рецептів сімейних лікарів. Станом на 1.11.2020 по Курісовській громаді на обліку знаходяться 18 осіб – інвалідів, які є інсулінозалежними хворими, та потребують забезпеченням препаратами інсуліну.

Затвердження Програми дозволить реалізувати впровадження програмно-цільового методу фінансування та залучити додаткові кошти із місцевого бюджету та інших джерел, не заборонених законодавством, для вирішення проблемних питань первинної медичної допомоги мешканцям громади, наближення якісної первинної медичної допомоги на засадах сімейної медицини до населення громади, покращення ефективності медичного обслуговування при раціональному використанні ресурсів.

### **3. Мета та завдання Програми**

Метою Програми є забезпечення зниження рівня захворюваності, інвалідності та смертності населення шляхом формування і налагодження ефективного функціонування системи надання населенню доступної і високоякісної первинної медико-санітарної допомоги на засадах сімейної медицини.

В умовах діючих механізмів та обсягів фінансування галузі охорони здоров'я необхідно забезпечити потреби населення у всіх видах медичної допомоги на первинному рівні.

Для досягнення мети необхідно вирішити наступні завдання:

- пріоритетний розвиток первинної медико-санітарної допомоги, удосконалення надання невідкладної медичної допомоги населенню, укріплення та оновлення матеріально-технічної бази медичних закладів на території громади та забезпечення їх кваліфікованими медичними кадрами, сучасним медичним обладнанням, впровадження стандартів матеріальної мотивації праці медичних працівників, забезпечення належного фінансування потреб первинної ланки;
- забезпечення лікарськими засобами та виробами медичного призначення для надання медичної допомоги мешканцям громади, в тому числі пільгових категорій населення;
- придбання предметів, матеріалів, обладнання та інвентарю для потреб медичних закладів;
- відшкодування суб'єктам господарювання вартості витрат, пов'язаних з відпуском лікарських засобів за рецептами безкоштовно і на пільгових умовах громадянам, які мають право згідно чинного законодавства;
- оплата медичних послуг, оплата комунальних послуг;
- придбання обладнання і предметів довгострокового користування;

- забезпечення повноцінного функціонування амбулаторії та фельдшерсько-акушерського пункту.

#### **4. Обґрунтування шляхів і засобів розв'язання проблеми, обсягів та джерел фінансування, строки та етапи виконання Програми**

Основними шляхами щодо розв'язання проблем у поліпшенні стану здоров'я населення громади необхідно визначити:

- удосконалення первинної медико-санітарної допомоги, забезпечення якості, доступності та ефективності її надання;
- впровадження сучасних методів управління у практику охорони здоров'я;
- підвищення ефективності використання наявних кадрових, фінансових та матеріальних ресурсів охорони здоров'я;
- максимальне спрямування зусиль на первинну профілактику захворювань;
- удосконалення матеріально – технічної бази охорони здоров'я відповідно до світових стандартів, запровадження правових, економічних, управлінських механізмів, забезпечення конституційних прав громадян на охорону здоров'я;
- залучення засобів масової інформації, навчальних закладів та громадських організацій до більш широкого інформування населення з питань профілактики, раннього виявлення та ефективного лікування захворювань;
- поліпшення медичної допомоги вразливим верствам населення та жителям громади;
- забезпечення населення ефективними, безпечними і якісними лікарськими засобами та виробами медичного призначення;
- поліпшення стану здоров'я всіх верств населення, зниження рівня захворюваності, інвалідності, смертності, продовження активного довголіття і тривалості життя;
- впровадження інформаційно-аналітичної підтримки розвитку первинної медичної допомоги, що забезпечить контроль за лікувально-діагностичним процесом та здійсненням профілактичних заходів, наданням лікувально-профілактичними закладами медичних послуг, що підвищить оперативність роботи медичного персоналу, покращить систему планування і аналізу статистичної звітності.

Фінансове забезпечення Програми здійснюється за рахунок коштів державного бюджету, місцевих бюджетів, а також за рахунок інших джерел, не заборонених чинним законодавством України.

Обсяг фінансування Програми визначатиметься, виходячи з конкретних завдань та наявних ресурсів місцевого бюджету, і може бути уточнений під

час складання проекту бюджету на відповідний рік чи у процесі його виконання.

Кошти на реалізацію Програми, що передбачаються бюджетом, виділяються окремим рядком.

Виконання Програми здійснюватиметься протягом 2020-2025 років в межах наявних та залучених матеріально-технічних та фінансових ресурсів.

Ресурсне забезпечення цільової програми «Здоров'я» Курісовської територіальної громади на 2022-2025 роки рік викладено у додатках 1 та 2 до Програми.

## **5. Очікувані результати та ефективність Програми**

Виконання Програми дозволить:

- збільшити ефективність надання первинної медичної допомоги, що в свою чергу надасть можливість зменшити захворюваність та смертність, підвищити народжуваність та тривалість життя населення;
- підвищення рівня диспансеризації населення, зміцнення профілактичної направленості первинної медико-санітарної допомоги;
- забезпечити належний обсяг надання медичної допомоги соціально незахищеним верстам населення;
- забезпечити інвалідів засобами реабілітації в достатній кількості згідно з потребами;
- поліпшити якість амбулаторного лікування пільгових категорій населення, забезпечивши їх лікарськими засобами безкоштовно або із знижкою в залежності від потреби хворого;
- забезпечити організацію та координацію лікарем сімейної медицини надання пацієнтам спеціалізованої амбулаторної медичної допомоги, направлення населення на консультацію до вузьких спеціалістів вторинного та третинного рівнів, направлення на стаціонарне лікування,
- забезпечити недопущення виникнення заборгованості Підприємства із заробітної плати та по оплаті комунальних послуг та енергоносіїв.

## **5. Координація та контроль за ходом виконання Програми**

Відповідальним виконавцем Програми є КНП "Центр ПМСД" Фонтанської сільської ради, яке щорічно звітує перед Курісовською сільською радою про результати виконання Програми.

Координація та поточний контроль за ходом виконання Програми покладається на постійну комісію з питань фінансів, бюджету, планування соціально – економічного розвитку, інвестицій та міжнародного співробітництва.

Після закінчення встановленого строку виконання Програми не пізніше ніж у двомісячний строк відповідальний виконавець Програми складає підсумковий звіт про результати її виконання та подає його на розгляд сільської ради разом із пояснювальною запискою.

В. о. сільського голови



Handwritten signature in blue ink.

Наталія БУГАЙЧУК